

Анализ работы за 2022 год по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, профилактике наркомании (выполнение комплексной межведомственной программы) по МКУ КДО «Свет очага» Новочановского сельсовета

Формирование и профилактика здорового образа жизни является одним из основных направлений воспитательной работы наших КДО. Работа в данном направлении проводится регулярно и целенаправленно, так как единичные бессистемные мероприятия не могут сформировать стойкие правильные убеждения у подростков.

Цель нашей работы – не только формирование здорового образа жизни, но и социально-нравственное оздоровление детей и подростков.

Наши коллективы в своей работе реализовывали следующие задачи:

Воспитывать негативное отношение к курению, употреблению алкогольных напитков, наркотиков и других психоактивных веществ; Воспитывать отрицательное отношение к лицам и организациям, пропагандирующим курение и пьянство, распространяющих наркотики и другие психоактивные вещества.

В основе профилактики и борьбы с курением, появлением алкогольной болезни и наркомании лежит систематическое повышение уровня осведомленности детей и подростков о пагубном влиянии вредных привычек на растущий организм. Главное правило воспитательной работы с детьми и подростками по профилактике наркомании и других вредных привычек в том, чтобы это было сделано доходчиво и интересно.

Профилактическая работа строится не на запугивании детей и подростков, а на воспитании устойчивого интереса к формированию здорового образа жизни и занятиям в творческих объединениях нашего КДО «Свет очага». В течение прошедшего периода было проведено более 56 антинаркотических профилактических мероприятий. Целью этих мероприятий являлись популяризация здорового образа жизни среди обучающихся, привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой и спортом. Проводились тематические уроки информационные обзоры по теме «Профилактика наркомании в образовательной среде».

Также проводились информационно-просветительские мероприятия, такие как: «Не повторяй чужих ошибок»-беседа-предупреждение., «Все пороки от безделья»-беседа-диспут; «Посмотри правде в глаза». (о проблемах наркомании) психологическая игра; «Дурман трава или обман судьбы»- беседа-диалог; «Соблазн велик, но жизнь дороже» -дискуссия. беседа на тему «Здоровый образ жизни», выставка рисунков «Давай затушим сигарету».

Просмотр тематических презентаций, игра «Зов джунглей», проведение «Марафона здоровых привычек, «Безопасность на каждый день», «Путешествие в страну здоровячков», «Я здоровье берегу – сам себе я помогу».

Викторина «Советы доктора Воды». Были проведены -уроки антинаркотической направленности «Имею право знать!». Задачи, которые были поставлены- следующие: раскрытие негативных медицинских, психологических, социальных и морально-нравственных аспектов, связанных с наркоманией; воспитание отрицательного отношения и жёсткого неприятия к наркотикам; распространение передовых форм и методов противодействия данному асоциальному явлению.

Цель занятий: довести до учащихся сведения о сайтах, страницах, иных ресурсах, имеющихся в сети Интернет, по вопросам связанным с пагубными последствиями наркомании, ее профилактикой, оказанием квалифицированной медицинской помощи, и научить ими пользоваться при возникающей необходимости. Предоставить доступ к интернет-приемным и телефонам доверия органов наркоконтроля, общественных и молодежных организаций, а также показать возможности сети Интернет, в части получения консультаций врачей, психологов, юристов и педагогов, специализирующихся в данной сфере.

Учащимся просмотрели видеофильм об опасностях явления наркомании «Территория безопасности»,

В качестве средства профилактики наркозависимости использовались стенды, на которых размещена информация о «телефонах доверия», центрах психологической поддержки молодежи.

Также профилактическая работа проводилась с родителями по следующим направлениям: Формирование нетерпимого отношения родителей к наркотизации детей в той микросреде, в которой растет и общается их ребенок. Предупреждение внутрисемейного вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, случаев эмоционального отвержения детей и жестокого обращения с ними. С родителями были проведены беседы на темы:- «Психологический и духовный климат в семье»;- «Организация свободного времени подростка»; «Основы формирования у ребенка навыков здорового образа жизни»

В период июнь-август ежедневно молодежь и подростки играли в футбол, волейбол, и еженедельно на территории ЦСДК проводились спортивные игры-соревнования по футболу, волейболу среди команд сформированных из подростков и молодежи.

В планах наших КДО определены цели и задачи на 2023-2024 годы:

Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;

Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;

Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;

Формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.